

Compartiment Director

Nr. înregistrare: 1537 Data: 07.02.2020

**RAPORT DE ACTIVITATE A
SERVICIULUI PUBLIC DE ADMINISTRARE CREȘE BRAȘOV
ANUL 2019**

MISIUNE

Creșa este un serviciu public care are misiunea de a oferi, pe timpul zilei, servicii integrate de îngrijire, supraveghere și educație timpurie copiilor de vârstă antepreșcolară.

OBIECTIVE

- stimularea diferențiată a copilului în vederea dezvoltării sale individuale în plan intelectual, socio-afectiv și psihomotric, ținând cont de particularitățile specifice vârstei;
- promovarea jocului ca formă de activitate, metodă, procedeu și mijloc de realizare a demersurilor educaționale la vârsta 0 – 3 ani;
- acordarea primului ajutor și a îngrijirilor medicale necesare în caz de îmbolnăvire, până la sosirea părinților;
- asigurarea unei alimentații raționale și individualizate în funcție de particularitățile fiecărui copil;
- sprijinirea părinților și familiei în educația timpurie a copiilor;
- promovarea voluntariatului;
- elaborarea unor norme etice specifice activității instituției;

ACTIVITĂȚILE SPECIFICE SERVICIULUI

I. ACTIVITĂȚI ADMINISTRATIVE:

În subordinea Serviciului Public de Administrare Creșe Brașov se află 8 creșe situate astfel:

- Creșa nr.1 din str. Carierei, Nr.20- **150 de locuri**
- Creșa nr.2 din str. Mecanicilor, Nr.7-**100 de locuri**
- Creșa nr.3 din str. Brazilor, Nr.68 -**80 de locuri**
- Creșa nr.4 din str. Aurora, Nr.6 -**140 de locuri**
- Creșa nr.5 din str. Tudor Vladimirescu, Nr.33 – **100 de locuri**
- Creșa nr.6 - Centrul de Excelență Happy din str. Prahova, Nr.26 -**75 de locuri**.
- Creșa nr.7 din str. Cocorului, Nr.6 – **60 de locuri**
- Creșa nr.8 din str. Jepilor, Nr.1 – **100 de locuri**

Numărul total de locuri aprobate la sfârșitul anului 2019 a fost de 805.
Frecvența medie pe anul 2019 a fost de 87,77%.

Contribuția părinților/reprezentanților legali a fost virată în contul de venituri al Primăriei Municipiului Brașov în sumă de 839.670 lei (contravaloarea contribuției părinților/reprezentanților legali ai copiilor pentru anul 2019 a fost de 2 lei/zi/copil, 3 lei/zi/copil, 5 lei/zi/copil, respectiv 26 lei/zi/copil conform H.C.L. Nr. 674/15.11.2018, sume raportate la venitul mediu lunar al părinților și numărul de copii în întreținere).

În anul 2019 instituția a avut un buget final **aprobabil de 17.984.000 lei**, iar plățile totale care s-au realizat au fost de **17.569.102 lei**.

În anul 2019 structura bugetară la nivelul execuției instituției a fost următoarea:

- **Cheltuieli de personal – în sumă de 11.627.690 lei**, reprezentând salariile personalului angajat și plata contribuțiilor salariale;
- **Cheltuieli cu bunuri și servicii - în sumă de 3.716.209 lei**, reprezentând: furnituri de birou, materiale de curățenie, cheltuieli cu utilitățile, carburanți și piese de schimb, poștă, medicamente și materiale sanitare, obiecte de inventar, cursuri de perfecționare și cheltuielile cu hrana pentru copii;
- **Alte cheltuieli - în sumă de 144.385 lei** reprezentând sume aferente persoanelor cu handicap;
- **Cheltuieli de capital – în sumă de 2.080.818 lei** reprezentând :
Lucrări ‘Construire creșă în Brașov, str. Apollo, fn.’ – în sumă de 2.080.818,43 lei

În anul 2019 a fost finalizat proiectul tehnic pentru obiectivul de investiție Construire creșă pe str. Apollo nr.2 și s-au demarat lucrările de construire la această creșă.

Pentru realizarea acestui obiectiv de investiție, UAT Municipiul Brașov, prin Primarul Municipiului Brașov și Consiliul Local, a alocat, pe lângă suprafața de teren inițială de 3638 mp, o suprafață suplimentară de 1697 mp prin H.C.L. nr.233/2019.

În vederea realizării acestui obiectiv, în baza Cererii de finanțare pentru proiectul Construire creșă în Brașov, str. Apollo, fn, cod de proiect nr.126423, depusă în cadrul programului Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4 – Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, Obiectiv specific 4.4 – Creșterea calității infrastructurii și sprijinirea participării părinților pe piața forței de muncă, au fost depuse și verificate documente; faza actuală a cererii fiind cea de contractare.

Tot în anul 2019 au fost demarate procedurile pentru realizarea Studiului de fezabilitate în vederea realizării unei creșe cu 64 de locuri în cartierul Tractorul-Coresi, pe str. Turnului nr.5.

II. ACTIVITĂȚI DE ÎNGRIJIRE ȘI EDUCAȚIE TIMPURIE:

Serviciul Public de Administrare Creșe Brașov a derulat mai multe activități (educaționale, medicale și de îngrijire) în cadrul proiectului „Școala părinților” care are ca obiectiv stabilirea unei armonii și continuități dintre cele două medii în care se împarte viața copilului: mediul familiei și cel al creșei.

Pentru asigurarea unor activități cât mai variate, instituția a organizat diferite serbări (8 Martie, 1 Iunie și Crăciun), activități recreativ - educative și a colaborat cu Teatrul pentru copii Arlechino Brașov, Teatrul Interactiv pentru copii din Sfântul Gheorghe, S.C. ASC CLINIC- Centrul Medical Homeopat Brașov și Protopopiatul Ortodox Român Brașov.

În anul 2019 s-a continuat colaborarea încheiată cu Asociația „Raza de Speranță” care constă în identificarea și evaluarea precoce a manifestărilor tulburărilor din spectrul autist. Derularea acestui proiect se realizează cu sprijinul reprezentanților legali ai copiilor și cadrele medicale specializate din instituție.

De-a lungul anului 2019 s-a derulat, în mai multe etape, parteneriatul educațional cu Grădinița cu Program Prelungit Nr. 3 din Brașov, în cadrul proiectului „Iepurașul de Paști, prietenul copiilor” având ca obiective principale realizarea unor lucrări practice și artistico-plastice pentru fiecare grupă de vârstă în parte, cultivarea sensibilității artistice, dezvoltarea și stimularea creativității și expresivității copiilor antepreșcolari. În acest sens, cadrele didactice din instituția noastră au participat la concurs cu lucrări realizate împreună cu copiii de la grupele mari pe diferite secțiuni: colaj, pictură, desen sau concursul interdisciplinar. La finalul proiectului s-a organizat o expoziție cu lucrările practice și artistico-plastice ale copiilor antepreșcolari, pentru fiecare grupă de vârstă în parte, în incinta mall-ului Coresi Brașov.

În anul 2019 s-a continuat colaborarea cu Asociația „Darul auzului” având ca obiectiv derularea unei campanii de informare și testare auditivă a copiilor din creșe. Părinții din Asociație au dorit ca, pornind de la propriile experiențe în care copiii lor au fost diagnosticați târziu cu hipoacuzie (după vârsta de 3 ani, în cele mai multe cazuri), să sensibilizeze societatea civilă cu privire la obligativitatea screening-ului de auz la nou-născuți și copiii sub 3 ani.

Pe parcursul anului 2019 s-au desfășurat cursuri de formare profesională pentru personalul implicat în creșterea și îngrijirea copiilor din creșe (educatoare, îngrijitoare de copii, asistente medicale, etc), derulate în cadrul proiectului „România crește cu tine – Educația timpurie, o investiție în viitor”, implementat de Asociația Centrul Step by Step pentru Educație și Dezvoltare Profesională, împreună cu Asociația Internațională Step by Step, Reprezentanța UNICEF în România și Ministerul educației Naționale.

În cadrul acestui proiect a fost încheiat un parteneriat între Municipiul Brașov și Asociația Centrul Step by Step pentru Educație și Dezvoltare Profesională, în cadrul căruia, Serviciul Public de Administrare Creșe Brașov, prin

Director, în calitate de coordonator local de proiect, a derulat o serie de activități în vederea realizării analizei de nevoi și elaborarea strategiei locale din perspectiva copilăriei timpurii.

Pentru a eficientiza trecerea copiilor de la nivelul învățământului antepreșcolar la cel preșcolar Serviciul Public de Administrare Creșe a continuat proiectul de parteneriat educațional cu Grădinița cu Program Prolungit Nr. 3 din Brașov, proiect intitulat „Creșă-Grădiniță-Pași importanți spre viitor”. În cadrul proiectului s-au realizat întâlniri de lucru între cadrele didactice din cele două instituții, cu prezentarea bunelor practici de educație și îngrijire ale copiilor din creșe-grădinițe.

În data de 8 iunie 2019 s-a organizat, cu sprijinul Primăriei și al partenerilor care desfășoară activități în creșă, „ZIUA PORȚILOR DESCHISE”. Cu ocazia acestui eveniment, toate persoanele interesate au avut ocazia să viziteze spațiile destinate activităților din creșe.

III. DONAȚII:

În anul 2019 instituția noastră a primit donație un laptop HP 15-RB018NQ A4-9120 în valoare de 849,01 lei, un mouse în valoare de 13,99 lei și o imprimantă BROTHER HL-5350DN în valoare de 280 lei de la PF ATĂNĂSOAIE ALEXANDRA.

DIRECTOR,

Dr. Șerban Laura Cristina

